

Apostillas a un discurso

Mucho tiene que discutir y comentar el último discurso del señor Azaña acerca del Estatuto, pero ya que el comentario en extenso se escapa del lugar y espacio periodístico, vamos a permitirnos solo unas pequeñas apostillas que la lectura del mismo nos ha sugerido.

Dejemos a un lado el tono de omnipotencia y el fondo autoritario y de despotismo que en toda la oración se advierte, pues siempre, lo que el hombre dice o hace es consecuencia lógica e inevitable de su modo de ser, de su carácter, y en pocos hombres como en el señor Azaña se manifiesta esto tan marcadamente acusado, y de cuya soberbia y despotismo no puede prescindir a pesar de los esfuerzos que hace por conseguirlo, pues si en el señor Azaña el carácter es el hombre, el hombre no puede evadirse de la esclavitud de su carácter.

Además, tal vez por reconocer nuestra insignificancia, nos es profundamente odiosa la omnipotente soberbia de los grandes hombres.

No podemos soportar a los grandes hombres. Prescindamos también de si su discurso causará un gran bien o un estrago irreparable a esta nuestra España tan traída y tan llevada y no discutamos si el nombre de Azaña será para los españoles venideros el de un hombre cumbre, inmenso gobernante y español excelso, o el de un traidor a su patria; nuevo Judas, que por cuarenta votos para poder seguir diciéndose soberbiamente, despoticamente, «El que gobierna soy yo», ha vendido a su Patria.

Mo nos ocupemos de los errores y contradicciones de quien hace y deshace la Historia de España a su capricho, cosa natural para quien en su soberbia niega la España pretérita, se considera principio de la España presente, y única base y causa de la España venidera.

Todo esto no le interesa, carece de importancia para quien los Reyes Católicos no fueron nadie, la España de los siglos XVI y XVII no existió, y el mundo sigue siendo cuadrado, toda vez que el ni descubrió ni conquistó América.

España empieza en Azaña, y todavía su soberbia no le ha llevado a decir que en Azaña terminará, tal vez porque en su fuero interno tenga el convencimiento de que será España quien con Azaña termine.

Habla el señor Azaña de la potestad de las Cortes para resolver el problema del Estatuto. Indudablemente que las Cortes tienen potestad para resolver cualquier problema nacional, para eso son, o al menos en teoría lo son, la representación de la soberanía nacional.

Però una cosa es la potestad de las Cortes, y otra muy distinta de las actuales Cortes; y decimos con el señor Azaña un trozo de su discurso... «Si hay algun diputado que solicitó los votos del pueblo para legislar sobre el Estatuto que comueve a España de una a otra punta, que se ponga en pie».

En cambio, si la pregunta fuera dirigida al pueblo Español, a los electores que con nuestros votos originamos las actuales Cortes, los que se pondrían en pie sumaríamos millones, para decir: ¡No!

Dice el señor Azaña que estas cortes no están coartadas en su libertad. ¿Está seguro de ello? ¿No le asalta la duda en contrario?

¿Está seguro de que estas Cortes representan aun el espíritu y la voluntad soberana del pueblo, y no teme que tal vez lo único que representen ya sean intereses de partido, conveniencias de partido, no siempre acordes aquellos y estas con los de la nación?

La pura doctrina parlamentaria, que no ignora el señor Azaña, manda que cuando esta duda se presente se consulte de nuevo la voluntad nacional mediante llamamiento a los electores.

Así al menos hacen los Gobiernos, que además de llanarse liberales y demócratas lo son.

Claro que en este caso, puede ocurrir que las Cortes actuales pierdan su potestad, y la voluntad nacional se manifieste en forma distinta en las que le sustituyan, pero el aceptar esto es precisamente la verdadera doctrina liberal y democrática, de tal forma, que el no aceptarlo o simplemente soslayarlo más o menos hábilmente, es la negación de todo principio moderno de libertad y democracia, y es el principio y base de toda Dictadura, no menos Dictadura por ser más encubierta.

Como razón incontrovertible para la concesión del Estatuto pone el señor Azaña la voluntad de obtenerlo manifestada por la región que lo solicita, y aun dando por existente esta voluntad, y concediendo, que ya es conceder, que en la manifestación de esta voluntad, no ha habido engaño, mixtificación, contubernio ni ilegalidad ninguna, debe a nuestro juicio tenerse en cuenta que son dos las voluntades a conocer, una por cada parte, y que si la manifestación de la región del Estatuto se basa en el principio liberal y democrático de que cada pueblo manifieste su voluntad, suponemos que el mismo principio debe ser aplicable a nosotros los españoles, o de lo contrario cabe admitir, que eso de la libertad y la democracia, es algo parecido a lo del jugador de ventaja, que juega con baraja marcada.

No se nos oculta, que la soberbia dictatorial de ese inmenso gobernante que España tiene la «suerte de padecer», argüirá que no le interesa la voluntad del pueblo, que desprecia la voz de la calle mientras tenga «sus Cortes» con potestad para legislar, pero a eso hemos de oponer, que «sus Cortes» podrán representar su propia voluntad, o la voluntad de los partidos, o simplemente la voluntad de aquel que las domine, pero no representar la voluntad nacional, pues por nuestra parte declaramos sinceramente, que aquellos Diputados a quienes concedimos nuestros votos, juzgamos ya a tiempo con nuestro mandato cancelado, y que por lo que a nos corresponde, no vemos la legalidad del derecho a ocupar el lugar que a nuestro juicio detentan.

Unas cuantas «apostillas» más nos sugiere el discurso de ese gran estadista, que aun no sabemos si para bien, o para la ruina de España, la gobierna en buena o en mala hora.

Unas cuantas «apostillas» más nos sugiere el discurso de ese gran estadista, que aun no sabemos si para bien, o para la ruina de España, la gobierna en buena o en mala hora.

Unas cuantas «apostillas» más nos sugiere el discurso de ese gran estadista, que aun no sabemos si para bien, o para la ruina de España, la gobierna en buena o en mala hora.

Unas cuantas «apostillas» más nos sugiere el discurso de ese gran estadista, que aun no sabemos si para bien, o para la ruina de España, la gobierna en buena o en mala hora.

Unas cuantas «apostillas» más nos sugiere el discurso de ese gran estadista, que aun no sabemos si para bien, o para la ruina de España, la gobierna en buena o en mala hora.

Unas cuantas «apostillas» más nos sugiere el discurso de ese gran estadista, que aun no sabemos si para bien, o para la ruina de España, la gobierna en buena o en mala hora.

Unas cuantas «apostillas» más nos sugiere el discurso de ese gran estadista, que aun no sabemos si para bien, o para la ruina de España, la gobierna en buena o en mala hora.

Unas cuantas «apostillas» más nos sugiere el discurso de ese gran estadista, que aun no sabemos si para bien, o para la ruina de España, la gobierna en buena o en mala hora.

Unas cuantas «apostillas» más nos sugiere el discurso de ese gran estadista, que aun no sabemos si para bien, o para la ruina de España, la gobierna en buena o en mala hora.

Unas cuantas «apostillas» más nos sugiere el discurso de ese gran estadista, que aun no sabemos si para bien, o para la ruina de España, la gobierna en buena o en mala hora.

Unas cuantas «apostillas» más nos sugiere el discurso de ese gran estadista, que aun no sabemos si para bien, o para la ruina de España, la gobierna en buena o en mala hora.

Unas cuantas «apostillas» más nos sugiere el discurso de ese gran estadista, que aun no sabemos si para bien, o para la ruina de España, la gobierna en buena o en mala hora.

estudios del tercer curso del Magisterio, con calificaciones que les hacen acreedores a las mayores felicitaciones.

—La distinguida y simpática señorita Pepita Bonmati Bonmati, también se ha hecho merecedora a la más preciadas calificaciones que le han sido otorgadas por sus estudios en el Instituto.

—Falleció en esta capital el respetable señor don Francisco Casabuena Martínez, agente jubilado de M. Z. A. y persona que por su carácter afable y generoso contaba con las generales simpatías.

A su viuda, la bondadosa señora doña Josefa Santalucía Thous y a sus hijos les manifestamos nuestra condolencia.

—Después de brillantes exámenes en la Universidad de Madrid, ha terminado la Licenciatura de Derecho el distinguido joven don Rosendo Barrios, hijo del exmagistrado de esta Audiencia del Supremo, don Francisco, actual miembro del Tribunal Contencioso Administrativo y próximo pariente de nuestro querido amigo don Miguel Agulló.

—Ayer tarde llegaron procedentes de Murcia y después de detenerse en Elche cuarenta señores excursionistas del Club Deportivo de Bilbao. Viajan en dos autocars y se hospedan en el Victoria Hotel, donde permanecerán en Alicante hasta mañana que seguirán su viaje a Valencia, Barcelona y Palma de Mallorca.

—Regresó de Madrid la distinguida señorita Lolita Pérez Cero.

—Con el fin de pasar una temporada estival entre nosotros ha llegado a Alicante, procedente de Madrid nuestro querido amigo don Rafael Astor Alborn.

—Marchó a Castalla a pasar una temporada nuestro estimado amigo don Francisco Torices.

Derecha Regional Agraria de Alicante

Grandes mítines que se han de celebrar en la provincia durante el mes de junio

Día 12 (mañana)

EN LA PLAZA DE TOROS DE VILLENA

Oradores:

Don Pedro Ruiz Tomás
Don Juan Sansano
Don Dimas Madariaga
Don Luis Lucía Lucía
Don José María Gil Robles

Día 12 (tarde)

EN NOVELDA

Oradores:

Don Ezequiel Mira Iñesta
Don José M.ª Costa Serrano
Don Rafael Alberola Herrera
Don Dimas Madariaga
Don José María Gil Robles

Día 19 (mañana)

EN LA PLAZA DE TOROS DE ALCALCOY

Oradores:

Don Ignacio Sevilla Morant
Don José María Valiente
Don Luis Lucía Lucía
Don José María Gil Robles

Día 19 (tarde)

EN LA PLAZA DE TOROS DE ONDARA

Orador es:

Don José María Costa Serrano
Don Manuel Pérez Mirete
Don José María Valiente
Don Luis Lucía Lucía
Don José María Gil Robles.

Las invitaciones para estos actos pueden ser solicitadas en el Centro provincial de la Derecha Regional Agraria, en Alicante, calle de San Nicolás, 14, 1.º

Castalla

Una ley de enterramiento para los pobres y otra para los ricos

El alcalde de Castalla, recientemente se negó a que acudiera el clero de la parroquia, a un entierro, a pesar del catolicismo demostrado de la persona difunta y de sus familiares, y a pesar de las instrucciones que tenía recibidas del señor gobernador, que le comunicó que respetara lo ordenado sobre el particular. A pesar de todo esto, como decimos, el monerilla de Castalla, un acreditado obrerista de los que predicaron la regeneración de los trabajadores con el desinterés de Cordeiro —proporcionó a una honorable familia la amargura de no dar al entierro de un ser querido el carácter deseado. Claro es que el pueblo protestó de aquella medida arbitraria, asistiendo en masa al entierro.

Però hace días ha fallecido en Alicante el respetable señor don Carlos Regino Soler y Mora, ex director general y ex diputado a Cortes, y el cadáver trasladado a Castalla, fué recibido por el clero con cruz alzada, cosa que nos congratula como católicos. El alcalde autorizó el acto tradicional en esta ciudad de asistir los sacerdotes revestidos desde la Casa mortuoria hasta el cementerio.

Però si esto se ha permitido como es muy justo a una familia poderosa, ¿cómo es que no se le ha tolerado cometiendo un atropello censurable, a una familia modesta, a pesar del carácter de obrero del alcalde, y a pesar de sus predicaciones de igualdad social?

Con estos actos se demuestra la injusticia en que inspiran sus obras las autoridades que han caído sobre algunos pueblos como una burla de la Historia.

“El Día” en Elche

Prisionero del alcalde socialista

Todos los regimenes son buenos, cuando sus hombres lo son. Mi cultura cívica me impone el deber de respetar a los poderes constituidos sea cual fuere el sistema de gobierno que impera en la Nación. No soy por lo tanto enemigo sistemático de la República. Mis sentimientos católicos me han exigido siempre frases de respeto para las autoridades y ofrecimientos levantados de mi amor al progreso de nuestro querido pueblo. Quines hayan leído mis campañas de prensa, pueden comprobar en toda ocasión he cumplido el deber que a impulsos de una moral conciencia, he sabido en primer término respetar, a fin de ser atendido y respetado.

Però he aquí, que cuando más tranquilo me hallaba, entre unos cariñosos amigos en la tarde del pasado sábado, interrumpe nuestra charla la presencia del señor Jefe de la Guardia municipal, solicitando con gran respeto y cortesía hablar conmigo.

Nos distanciamos de los compañeros de tertulia y sentándonos a corta distancia me manifestaba en voz baja:

—De parte del señor Alcalde que haga el favor de ir a su despacho de la Alcaldía para hablarle de un asunto.

—Dígame usted que voy enseñando, le contesté.

Se despidió muy amablemente, guardando las formas correctas de una persona bien educada y a los pocos minutos, previo el correspondiente aviso de mi llegada, me encontraba frente a frente con el Alcalde socialista.

—¿Como está usted, Dositoe? me preguntó alargándome la mano y haciéndome indicación de tomar asiento.

Contestada tan afectuosa pregunta, y cuando me disponía a tomar asiento, me interrumpió la acción, y a boca de jarro, sin mas razones me dice:

—No se sienta usted porque voy a meterle en la cárcel.

Imposible describir en aquellos momentos la impresión que me produjo tan gran sorpresa, y al preguntarle el motivo de mi detención, me contestó, que no tenía que darme explicaciones, toda vez que el señor Juez y el señor Gobernador me participaría la causa.

Però, señor, repliqué: lo menos que puede uno pedir cuando se le detiene es conocer la causa que lo motiva.

Repití agria y severamente: —Arriba está Segarra el de la imprenta y otro individuo más, y dirigiéndose al jefe de la Guardia municipal, allí presente le ordena en tono imperativo: Enciérrele usted!

Delante del bondadoso Jefe y retumbando en mis oídos al ruido de metal producido por el manejo de llaves que en la mano sostenía mi guardian, pensaba durante el tiempo que tardamos a recorrer el largo pasillo que conduce al oscuro, asqueroso y antihigiénico departamento donde iba a ser encerrado. ¡La cárcel! Todavía la sufriría con resignación, si al conocer los motivos, estos hubieran sido por defender mi ideal, basado en el Orden, Patria, Religión, Familia y Propiedad. La idea de que la merced, por salir a la palestra en mis campañas periodísticas, en pró de los intereses de este mi amado pueblo, acaso duplicara mis dolores. Però la cárcel a mi me aterra, cuando convencido de no haber cometido delito alguno, ignore sobre todo la causa por que a ella se me conduce.

Una puerta vieja, de grueso maderamen, sujeta por fuertes pernos y dos enormes cerraduras se abren para darme paso, y allí dentro veo al pobre Pascual Segarra, impresor, joven amable, de sentimientos caritativos que siempre ha llevado una vida honrada, recostado sobre una pared mugrienta sin una silla para sentarse, y a otro pobre infeliz llamado Angel, víctima de sus exaltadas ideas sindicalistas.

Suplicamos al Jefe de la Guardia el favor de subrninos una silla, como así mismo dejará la puerta de aquel insano departamento abierta con objeto de ver luz y respirar aire mas puro siendo bondadosamente atendidos después de comprobar que una bombilla eléctrica instalada en el interior del local no funcionaba.

El amigo Segarra, me explica los motivos de su detención y la de Angel consistentes en haber impreso unas hojas en su imprenta que debidamente firmado su original por los autores se inició su reparto previa la autorización del Alcalde, autorización que no concedió por haberlas dado a la publicidad antes de otorgar el permiso correspondiente.

Ellos conocían la causa de su detención, pero yo, ¿por que estaba detenido? tampoco ellos acertaban a comprenderlo.

Juanito

PLUMAZOS

Don Franklin el protestante un poco más decidido que el Alcalde de Alicante, le está sacando un partido fenomenal al volante.

Y es cosa digna de ver, (indigna, por lo frecuente) al chauffeur, de Presidente y a don Franklin de chauffeur. ¡Nina mía!... ¡Vaya gente!

Con tal pericia y afán lo usa, que en un instante va el hombre, de aquí a San Juan a veces, va más distante... ¡Llega hasta el Valle de Arán!

Viajero extraordinario, semanal itinerario, caballero de gran porte... ¿No lo habrán hecho ordinario de lo que antes fué la Corte?

Me explico tenga afición a manejar el volante, más no tiene explicación que le cueste la lección las pesetas a Alicante.

Una estatua colosal para él, pide el poeta, para el Alcalde, otra igual, al uno, en el Hospital y al otro, en la Montañeta...

ES EL CLAMOR GENERAL.

Transcurrida una hora escasa de mi llegada, el amigo Segarra y el sindicalista Angel fueron libertados, quedando yo solo detenido hasta el día siguiente a las once de la mañana.

Abismado en mis tristes pensamientos, iban pasando las horas que el popular Calendario hacia sonar con su grueso martillo, precedidas del rumor producido por la máquina que le da los movimientos, y de vez en cuando me encontraba ante la presencia de un guardia que al dirigirme la palabra le contestaba anonadado: ¿Podrá usted decirme por qué me han detenido? Nada. Respuesta negativa. Nadie sabía nada. Mientras tanto, con la rapidez que pasa la corriente eléctrica por los hilos de cobre, cruzaban por mi imaginación las ideas mas negras y mas tristes, sin darme tiempo para ocuparme de otra cosa que no fuera mi propia desgracia.

Así, ora leía y releía un mismo párrafo del periódico «A. B. C.» que sustentaba entre mis manos sin darme cuenta de ello; ora dirigía de intervalo en intervalo los ojos al vasto panorama del cielo, sin apenas haberme cargo de su esplendor y magnificencia; ora llegaba hasta mis oídos, amortiguada por el tic tac del reloj y el rumor de su complicada maquinaria la conversación del Conserje y sus familiares y de nada me enteraba, por que yo materialmente me hallaba en el reducido recinto de mi prisión, pero mi voluntad, mi alma, mi espíritu estaban fijos en mi familia llorosa, en los amigos ausentes, y sobre todo, ensimismado en la idea de averiguar la causa de mi detención.

Transcurrieron las horas pesadas, horas que semejan a meses, y por fin al rededor de las once del domingo, una voz cariñosa, con palabras amabilísimas pronunciadas mi nombre, y unas manos ágiles, como si comprendieran mis angustiosos momentos, abren la puerta de la celda, y aquel hombre, el Jefe de la Guardia Municipal, que comprende la razón, me invita a salir de aquel recinto; pasamos por la Alcaldía y cuando esperaba encontrarme en su despacho al primer Corregidor, me comunican que se encontraba ausente pero que no obstante quedaba en libertad.

Tr ste situación la mía; ni aun a la salida de la cárcel, pude saber porque se me había detenido.

Ya en la calle, y hasta el momento en que escribo esta crónica, he recibido pruebas de afecto y cariño de muchos honrados ciudadanos pertenecientes a todas las clases sociales, quienes lamentándose del atropello de que he sido objeto, me proporcionan el bálsamo con-

Toros y toreros

Para el domingo próximo



Pue señor, habra que ir pensando en que clase de banquete debe dár la afición a la empresa «Benacantil», porque, eso de no dejar ni un domingo de celebrar espectáculo es una cosa grande y mas grande todavía si que estos vayan sucediéndose sin estímulos económicos. ¡Ladros seáis, amigos y paisanos! ¡Yo no sería tan valiente!

Y lo mas bonito de estos abnegados, es que todos los espectáculos ofrecen el maximum del interés. Todo lo interesante y sobre todo nuevo, ha desfilado por la plaza de toros de Alicante. El domingo pasado oímos hablar de que existían unas bellas señoritas que toreaban. ¿Señoritas toreras decís? ¡Pues ahí están! Y ni cortos ni perezosos ya las tienen contratadas y anunciadas.

Si verdaderamente, todo lo que ha desfilado por esta plaza merece los honores del elogio para la empresa que lo contrató, esto del próximo domingo rebasa los limites del interés y prestos estamos a cantar estrofas en honor a esta empresa valiente que lejos de asustarse por las pesetas que volaron, contrata para el día cinco lo más interesante que recorre España ¡A las señoritas toreras!

Se titula la agrupación «Revue Taurina» y en ella van «Cañamón Charlot», «Cachumba» El pollo pera» y «El hombre gorro», una excelente troupe cómica que al decir de los que les han visto, son de una gracia incomparable.

El novillero Luis Sarmentera matará dos becerros en lidia en serio y por último hará su presentación «Revue Taurina» en la que hay desfile, música, bailes y toro cómico y serio a cargo de los artistas y las señoritas toreras.

A la vista tenemos un muletazo y un lance de Marita Alegria y Pepita Tulla que son un dechado de arte, gracia y belleza plástica.

Que llegue pronto el domingo deseamos, para ver lo que nuestra empresa valiente ha conseguido para los alicantinos. El espectáculo de más interés que recorre España.

Juanito

El señor Molina Nieto en Alicante

El próximo día 4 dará una conferencia en Alicante el diputado a Cortes por Toledo don Ramón Molina Nieto, que pertenece al grupo de Acción Popular.

Lea usted EL DIA

Infomación telegráfica y telefónica

Ayer tarde continuó en la Cámara el debate sobre la reforma agraria.-En Valencia se efectuó el entierro de las víctimas de los sucesos del domingo

Es encargado de formar Gobierno en Alemania un periodista católico

La sesión de Cortes de ayer

Madrid 1 (10 m.).—Se abre la sesión a las cuatro y diez, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Se aprueba el acta de la anterior. Los ministros de Instrucción y Hacienda leen proyectos de ley.

Ruegos y preguntas: El señor Calderón pregunta si los puntos de vista que el señor Azaña expuso en su discurso sobre el Estatuto de Cataluña tienen asentamiento en todo el Gobierno.

Se extraña de que el presidente de la Comisión no se haya levantado para retirar el dictamen y modificarlo. Estima antiparlamentario el que se vaya modificando el dictamen a medida que se vaya discutiendo como lo ha dicho el presidente de la Comisión en unas declaraciones que publica la prensa.

En algunos títulos, como el de Hacienda, según el discurso del señor Azaña, debe modificarse fundamentalmente y ante esta circunstancia la situación de los diputados es muy difícil y no pueden orientarse para una buena discusión. Ruega que en la sesión de mañana el jefe del Gobierno conteste a su pregunta y diga si opina como la comisión agraria en el sentido de que se retire el dictamen para modificarlo.

El señor Díez Alonso pide que con la urgencia posible se adopten medidas para remediar la situación de los obreros agrícolas de la provincia de Toledo.

El presidente va nombrando diputados que tienen pedida la palabra para formular ruegos hasta llegar al número 14, que es el señor Figueroa.

Este formula un ruego relacionado con la exportación de frutas, a lo que contesta el ministro de Hacienda que es un asunto que ha de ser objeto de detenido estudio por parte del Gobierno que se propone estimular al Banco de Comercio Exterior y otros organismos. Agrega al señor Figueroa que si tiene alguna denuncia concreta que hacer, la formule y será atendido.

Orden del día: Se toma en consideración una proposición de ley del señor Marín de Antonio, para que se conceda una pensión vitalicia a don Lorenzo de la Hera Icaro. El ministro de Hacienda propone que pase a la comisión de Interior y del Ensanche para el mes de Junio.

Proyecto de reforma de la Zona Oeste de la Avenida de Méndez Núñez. Dictamen de la Comisión en expediente relativo a expropiación de edificios en la calle del Maestro Márquez.

Reclamaciones sobre exacciones de don Angel Custodio y doña María Baños por desagües en la vía pública. Otra de doña Francisca Pastor, por entrada de Carruajes. Otra de la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. por el de Plus-Valía.

presupuestos y el presidente indica que primero ha de pasar a la de Hacienda y luego a la de Presupuestos.

También se aprueba una proposición del señor Juarros sobre revisión por los ministerios de Guerra y Marina de los expedientes de retiro tramitados con posterioridad a primero de enero de 1927, y otra del señor Salazar Alonso sobre modificación de los artículos 627 632 y 633 de la ley de Enjuiciamiento criminal.

El presidente ruega a las minorías parlamentarias que aún no lo han hecho, que se apresuren a dar los nombres de los representantes que han de formar parte de las comisiones permanentes donde hay vacantes.

Continúa el debate sobre la reforma agraria. El señor Polanco defiende el dictamen de la Comisión, en nombre de esta.

También defiende el concepto de retroactividad de la ley en esta caso. Interviene el señor Rahola quien dice que la reforma agraria es de necesidad urgente. Muestra su disconformidad con la Comisión en algunos extremos.

Combate el carácter de retroactividad que quiere imprimirse a esta ley. Recuerda cuanto hizo Francia después de la gran guerra para cultivar las tierras después de la catástrofe.

Las tierras fueron ofrecidas a los italianos. El orador tiene un recuerdo para Joaquín Costa.

Se ocupa también de las expropiaciones y del modo que han sido hechas en otros países. Refiriéndose a las fincas de gran extensión dice que la mayoría de ellas no están inscritas en el Catastro, no pudiéndose por esa razón averiguar cual sea el líquido imponible.

Agrega que en Cataluña será difícil imponer la reforma, por tropezarse con invencibles dificultades. En el debate interviene el señor Balbontin.

Dice que deja para otra ocasión el estudio de este asunto con relación a los trabajadores. Agrega que mientras no se modifique la organización administrativa, España no dejará de ser monárquica.

Termina diciendo que el proyecto que se está discutiendo en la Cámara es demasiado leve para lo que los trabajadores desean. El señor García Gallego consume un turno en contra.

Dice que el dictamen es sencillamente atentador a los intereses de España. Con este proyecto no se desea más que dar satisfacción a los socialistas.

En nombre de los campesinos de Asturias habla el diputado señor Menéndez Suárez. Analiza el proyecto de reforma en relación con los trabajadores de tierra y pide la adopción de una fórmula beneficiosa para todos.

El presidente de la Cámara ruega a los diputados que abrevien cuanto sea posible a fin de que la discusión termine cuanto antes. Lo de esta mañana es lamentabilísimo, y más para nosotros, que vemos en cada trabajador una víctima de las injusticias sociales, en cuyo socorro es preciso acudir prontamente. De todos los honores es digno quien quiere trabajar; y merece mejor trato, mas prudencia en el trato, quien con la carga de sus angosres inacabables busca en el trabajo el pan de los suyos.

Esperamos que el señor gobernador abra una información de lo sucedido, aunque creemos que a estas horas se habrá dado cuenta de ello al juzgado.

El señor López Varela lamenta que el proyecto que se discute no satisfaga a los campesinos.

Habla de la reforma en Galicia haciendo notar algunas deficiencias. Refiriéndose al latifundio dice que en algunas regiones es, en efecto una plaga, pero que en otras es necesario.

Urge, si, una reforma seria, pero no como esta. El señor Serrano Batanero habla de la reforma.

Dice que es muy justo recomendar a los trabajadores. El campesino tiene derecho a trabajar como un instrumento de la tierra y nada más.

Madrid 1 (2 t.)

Un hombre muerto

Toledo.—Ocurrió en el pueblo Mocojón un grave suceso. Según informes particulares, un grupo de obreros de los que no aceptan las bases de trabajo, salió al paso de un cochecito en el que se transportaba la comida de los obreros, apoderándose de cuanto encontraron.

Protestó del hecho la hija de

Un sargento de Seguridad hiere a un obrero

Esta mañana una numerosa comisión de trabajadores del Puerto ha venido a nuestras oficinas a denunciarnos un hecho que ha de merecer áceres censuras. Un sargento de Seguridad, de servicio en el muelle, utilizando una estaca, ha golpeado a varios obreros, hiriendo a uno que inmediatamente había de comenzar el trabajo, pues hacia el número dos de las listas. Nos manifiestan los obreros que no se explican la actitud del referido guardia, toda vez que nada anormal ha ocurrido en el Puerto, aun cuando suponen que es que tiene ciertas simpatías por determinadas personas, a las que quiere favorecer proporcionándoles trabajo continuo, y le duele que también coman los que, desconocidos para él, igualmente tienen sagradas obligaciones que cumplir.

Lo cierto es que en la Clínica de urgencia del Puerto ha sido curado de una herida producida en la mano, por golpe de estaca propinado por el sargento de Seguridad de referencia, el obrero Francisco Juan Abad, de 61 años, que había sido sacado de fila para trabajar y que perderá unos jornales que hacen seguramente mucha falta en su casa.

El DIA ha defendido siempre el prestigio de los cuerpos encargados de velar por la tranquilidad pública; pero esa actitud muestra no nos impide protestar del hecho que nos ocupa. Un agente de la autoridad, ni cuando son necesarios sus servicios para imponer orden, necesita recurrir a la estaca y al fresno.

Lo de esta mañana es lamentabilísimo, y más para nosotros, que vemos en cada trabajador una víctima de las injusticias sociales, en cuyo socorro es preciso acudir prontamente. De todos los honores es digno quien quiere trabajar; y merece mejor trato, mas prudencia en el trato, quien con la carga de sus angosres inacabables busca en el trabajo el pan de los suyos.

Esperamos que el señor gobernador abra una información de lo sucedido, aunque creemos que a estas horas se habrá dado cuenta de ello al juzgado.

un obrero, que fué maltratada por un grupo de mujeres.

El padre fué en su defensa y como no viera más que mujeres se retiró.

En aquel momento uno de los obreros fué hacia el padre de la chica en actitud amenazadora.

Esto fué visto por otro hijo, que disparó su pistola sobre el obrero malandole.

El gobernador ha concentrado la Guardia civil en aquel pueblo.

El juzgado instruye diligencia.

Anciana muerta por un camión

Valencia.—Ayer a media tarde, frente al cuartel de artillería, un camión conducido por el chófer Juan Alhors, atropelló a una anciana, malandola.

La interfecta representa tener alrededor de cincuenta años y vestía pobremente. Junto al cadáver ha sido encontrado un capazo con restos de comida y un bastón en el que la infeliz se apoyaba.

El chófer sufrió un ataque de la impresión.

La política alemana

El señor Papan encarga de formar Gobierno

Berlin.—El presidente de la República mariscal Hindenburg ha encargado de la formación del nuevo Gobierno al señor Papan, para que constituya un Gabinete de unión nacional de orientación hacia la derecha.

El señor Perpén pertenece al partido del Centro, es propietario del periódico católico «Germania» y posee grandes propiedades. Fué agregado militar a la embajada de Washington antes de la entrada de los Estados Unidos en la Guerra europea y más tarde jefe del Estado Mayor del Ejército turco. En el partido en que milita no ha desempeñado cargo alguno de importancia.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo de hoy

Madrid 1 (2 t.)

CON 100.000

3.234

Cartagena

CON 60.000

26.714

Onteniente

CON 30.000

2.402

Barcelona

CON 25.000

32.155

Barcelona

CON 1.500

41.244.—Madrid.

17.038.—Palma.

11.511.—Sevilla.

pleura por el lado izquierdo, con orificio de salida por el derecho.

Al joven Alejandro Lorenz, el proyectil le produjo perforación intestinal, teniendo el orificio de entrada por la región lumbar y de salida por el abdomen.

Defenición de sindicalistas autores de una agresión

Morón de la Frontera.—Se ha entregado a la policía el sindicalista Juan González Lebrija.

La Guardia civil detuvo a 37 sindicalistas mas, autores de la agresión a los segadores del cortijo «Rivas».

Nuevo Presidente de la Dieta de Baviera

Munichs.—Ha sido elegido Mr. Stang para presidente de la Dieta por 120 votos contra siete que obtuvo el candidato comunista.

Rotunda o habidosamente se desmiente haya discrepancias en el Gobierno

Madrid.—Ha sido desmentido rotunda o habidosamente los rumores que circulaban de supuestos discrepancias en el seno del gobierno en relación con el Estatuto de Cataluña.

No obstante personas bien informadas de la situación insisten en que son fundados aquellos rumores. El discurso de Azaña sobre el Estatuto introducirá ciertas rectificaciones las que se comprobarán bien pronto.

El arzobispo Gandaregui mejora

Valladolid.—Ha experimentado una ligera mayoría en la enfermedad que viene padeciendo el arzobispo Gandaregui.

Huelga que termina

Granada.—El ramo de construcción ha anunciado la terminación de la huelga, habiéndose reanudado el trabajo.

La "Gaceta"

Publica hoy la siguiente disposición: Nombrando por elección a don Ginés Rico Ferrer para inspector de la Aduana de Alicante.

Reforma diplomática

Madrid.—Se dice que serán separadas la representación de España en Francia y la Delegación de la Sociedad de las Naciones para suprimir una mayor eficacia en los servicios. Esta reforma afectará a varias Embajadas.

Los sindicalistas promueven disturbios

Málaga.—En el pueblo de Archidona un grupo compuesto por 600 sindicalistas intentaron manifestarse. Fueron invitados por la Guardia civil a disolverse contestándoles con una carga cerrada.

La Guardia civil repelió la agresión, resultando tres sindicalistas heridos dos de ellos graves.

Se han practicado nueve detenciones.

Ultima hora

Madrid 1 (230 t.)

Las víctimas de los sucesos del domingo

Valencia.—Se ha verificado el entierro de las víctimas de los sucesos del domingo. Son estas, la joven Carmen Sánchez, doña Carolina Manserger y el joven Alejandro Lorenz Loras. Este fué amortajado por sus familiares con el hábito de la Compañía de Jesús.

Parece ser que a la referida joven Carmen Sánchez, el proyectil le atravesó el pulmón izquierdo, siendo la bala de pistola Star; doña Carolina Manserger tenía la perforación de la

Los cines

Central

Sonora

Esposas amedias

Ideal

Hoy - Sonora

Dramas del Circo

NIEVINA ROSA

CREMA ALIMENTO PARA LA PIEL POR LA NOCHE

CAJA 40 cts BOTE 125 cts

FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Inauguración de un Café

Ayer tarde atentamente invitados por don Francisco Torres Iglesias, propietario del nuevo Café «Levante» asistimos a su inauguración.

El café instalado en el local del antiguo café «Español» completamente transformado ofrece toda clase de comodidades. Los asistentes fueron obsequiados con un sandwich, helados y pastas.

Le deseamos al señor Torres mucha suerte en su negocio.

Caridad

La demanda una señora católica, sin familia, en la calle de Villavieja, número 8, 1.º, 2.º. Es un caso de verdadera necesidad.

Propietarios, Industriales, Hombres de negocio

El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS

representado en Alicante por José Luis Curt

quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.

Garage y Oficinas Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1217

CAFE "LEVANTE"

Recientemente instalado
Especialidad en helados de todas clases
Horchata líquida
Licores de marca, bocadillos y mariscos
Café express
Cervezas de varias marcas
Paseo de los Mártires 21 — Alicante

Distribuciones de fondos del Ministerio de Cultura

Causas sobre las persecuciones a la Iglesia

Hay mucha ignorancia, aun entre católicos, sobre las causas de las persecuciones a la Iglesia. Creemos que debemos decir algo sobre ellas a fin de que en la actual persecución sepamos los católicos a qué causa puede obedecer y cómo debemos portarnos para acabar con la persecución.

Satanás es la primera causa de las persecuciones a la Iglesia Católica. Satanás adversario de Dios y de los hombres, sobre todo si son católicos, en su odio infernal nos tiene declarada persecución perpetua. Estas persecuciones de Satanás son las menos temibles, porque él no puede hacer más que lo que Dios le permite, y Dios no le permite más que lo que pueda redundar en verdadero provecho de sus fieles servidores. Además creemos que la actual persecución que sufre España no proviene directamente de Satanás.

Los impíos son la segunda causa de las persecuciones a la Iglesia Católica. Cuando los impíos llegan al supremo gobierno de los pueblos, unas veces incitados por Satanás y otras impedidos por su odio a Dios, a Jesucristo y a los católicos, forjan leyes inicuas y persecutorias contra la Iglesia de Dios.

Ahora, si queréis saber por qué esos impíos gobernantes forjan esas leyes inicuas y persecutorias, tenemos la respuesta en dos razones. La primera razón es del Profeta David. Vió en espíritu este Profeta las persecuciones que estos impíos gobernantes levantan contra el Mesías y contra su Iglesia, y dice: «Por qué bramaron las gentes, y los pueblos meditaron cosas vanas? Asistieron los reyes de la tierra, y se mancomunarón los príncipes contra su Cristo. Y en seguida nos da la razón de esa confabulación de los perseguidores con estas palabras: «Destrochemos sus ataduras—dicen—y sacudamos de nosotros su yugo». De donde se infiere que lo que principalmente odian estos perseguidores es la ley del Señor, sus mandamientos, su moral, todo lo cual quiere destruir y arrojara fuera de sus dominios.

La segunda razón porque los impíos gobernantes persiguen

a los católicos nos la da el mismo Jesucristo: «Hacen todo esto (las persecuciones) porque no me conocieron a Mi ni a mi Padre». La ignorancia y envidia y afectada en ellos, que los hace más culpables, es la causa de sus persecuciones a la Iglesia de Dios.

Esta clase de persecuciones que frecuentemente son incruentas, son mucho más peligrosas que las anteriores, porque son causa de escándalo en muchos católicos por el poder que Dios permite a los impíos gobernantes, y porque también son motivo de graves apostasías.

Hay finalmente, una tercera causa que produce persecuciones religiosas sobre la cual debemos llamar la atención de los católicos. Los pecados públicos de los fieles y de los católicos provocan algunas veces la justa ira de Dios para que los castigue con dolorosas persecuciones.

Cuando el pueblo de Dios se aparta de sus mandamientos y cae en el gravísimo pecado de idolatría, era perseguido en su verdadero culto por las naciones extranjeras, y durante las persecuciones al Cristianismo por los Emperadores romanos, San Cipriano, Eusebio, Víctor el Africano y otros, se quejaban de que los pecados públicos de los malos cristianos eran los que provocaban la ira Divina, que tan cruelmente los castigaba.

De la actual persecución religiosa que sufre España pueden ser causa algunos pecados de los católicos? Así lo cree la opinión general... ¿Y qué pecados son esos? unos son pasados y otros presentes, unos como causa remota y otros como causa próxima.

Los pecados como causa remota creemos que fué aquel partido moderado que nació al principio del siglo pasado; de aquel partido nacieron los partidos neutros, mestizos y católico-liberales que llegaron al colmo de santificar la fuentísima Constitución de Cánovas del Castillo. Ellos, con sus transigencias, fueron los culpables de que los gobernantes españoles fuesen cada día más radicales

hasta haber llegado a la actual situación, y ellos fueron los que con su conducta emboraron las energías del Tradicionalismo e hicieron ineficaces sus campañas para el triunfo de la Causa católica. Si a lo menos ahora, a luz de las llamas de la revolución persecutoria, abrieran los ojos para ver su funesta conducta; pero se ve que los transigentes y adhesionistas nacidos miopes; ni el abismo adonde van a parar les llama la atención.

¿Y qué pecados presentes son la causa próxima que está provocando la ira de Dios contra los católicos para castigarlos tan dolorosamente en la actual persecución? Son la general corrupción de costumbres, la deshonestedad de las modas de la mujer católica, la profanación del día festivo, la blasfemia, y otros, los cuales sin duda atraen la indignación de Dios contra nosotros.

Si así es, sepa España que mientras no hagamos digna penitencia de tanto pecado público, Dios no se apiadará de nosotros ni vendrá para nosotros «quieta temporada», tiempos de paz.

M. D. de Smith

Novelda

Gran solicitud de localidades para el acto de derecha que se prepara

Por fin, después de laboriosas gestiones, la Derecha noveldense ha conseguido organizar un grandioso acto público de propaganda, en el que tomarán parte los siguientes oradores: don Ezequiel Mira Iniesta, presidente de la Juventud de la Derecha noveldense; don José María Valiente o don Dimas Madariaga (todavía sin determinar cual de estos dos propagandistas ha de intervenir en el citado acto); don Luis Lucía, jefe de la Derecha Regional valenciana, y don José María Gil Robles.

Dicho mitin tendrá lugar el domingo 12 del próximo junio, por lo tarde, en un gran local al aire libre, en magníficas condiciones de comodidad. Con objeto de que los discursos puedan ser escuchados por todos, aun cuando el número de oyentes sea muy elevado, se colocará una potente instalación de amplificadores.

No obstante no haberse publicado hasta hoy oficialmente la noticia en las oficinas del Secretariado general de la Derecha Noveldense, se han recibido ya importantes pedidos de invitaciones de diversas localidades de esta provincia y aun de la de Murcia.

Accediendo a ruegos de la entidad organizadora, advertimos a las personas que deseen asistir a tan grandioso acto, que soliciten lo más pronto posible las invitaciones que necesitan para la mejor organización, y que lo hagan preferentemente por conducto de las entidades afines, en las poblaciones donde las haya.

Extranjero

Después del asesinato del señor Doumer

París.—Ante el juez de instrucción que entiende en la causa por el asesinato del señor Doumer declaró ayer el cosaco Lazareff, quien afirmó terminantemente que Gouguloff era agente de la Checa en Rostow en Octubre de 1920 y que había sido atormentado de orden de Gouguloff en Abril de 1921.

Añadió que también lo habían sido otros varios detenidos.

Por otra parte el juez ha recibido una carta de un ex oficial ruso desmintiendo que Gouguloff hubiera salvado la vida a su coronel en la batalla de Charolow.

La campaña contra los naturistas

Nelson.—La Policía ha procedido a la detención de 117 miembros de la secta naturista de los doukhobors, que habían organizado una manifestación nudista cerca de Thorms el día 20 del actual.

Las detenciones efectuadas con este motivo se elevan a 862, hallándose la cárcel completamente llena.

Los desórdenes y colisiones de carácter político

Viena.—A consecuencia de los disturbios que se han registrado en Insbruck, el Gobierno del Tirol ha prohibido las reuniones del partido cristiano social y del social democrata.

Viena.—Los estudiantes nacional socialistas efectuaron ayer manifestaciones en la Escuela de Comercio y en la Universidad.

Varios residentes judíos resultaron heridos por haber sido maltratados por los estudiantes nacional socialistas.

Once de éstos resultaron heridos leves.

Treinta estudiantes rascistas asaltaron un comercio situado en el barrio judío.

Un hitleriano y un israelita resultaron heridos.

Hitler, ciudadano honorario

Viena.—El pueblo de Intertal, en la Stiria, ha nombrado a Hitler ciudadano honorario.

Ejautojiro La Cierva

Brema.—El ingeniero español señor La Cierva efectuó ayer con pleno éxito un vuelo de ensayo con un nuevo aparato autogiro construido por una casa de Brema.

Los desórdenes de Bombay

Bombay.—Según las últimas noticias relativas a los desórdenes en los registrados el domingo hubo que lamentar seis muertos 93 heridos.

Campeonato de tennis

París.—Ayer se celebró en esta capital un match de tennis para el campeonato, que dió el siguiente resultado: Cochet y Bugnon, Francia vencieron a Bergard y Bousus, Francia, por 6-4, 3-6.

La odisea del aviador Brovne

Seattle.—El aviador Nat Brovne se ha salvado milagrosamente de un accidente ocurrido al aeroplano que tripulaba en su segunda tentativa de atravesar el Océano Pacífico. Cuando el aeroplano volaba

sobre la bahía de Eliot, se incendió, quedando a los pocos momentos envuelto en llamas. El piloto señor Brovne y el mecánico que le acompañaba pudieron saltar a tiempo del avión incendiado y se salvaron gracias a los paracaídas.

El aviador Stanly desiste de su tentativa

Linde.—El aviador polaco Stanly Ansuer, que salió el domingo de este aerodromo para intentar realizar la travesía del Atlántico, se ha visto obligado a regresar de nuevo a Linden, por el funcionamiento de los aparatos de a bordo.

Detención de dos individuos que pretendían cobrar un cheque falso de cuatro millones de francos

Marsella.—Ayer fueron detenidos dos individuos que habían presentado al cobro en un Banco de esta ciudad una carta de crédito por valor de cuatro millones de francos, firmado por Henri Roschill.

En esta hora

Mirando a la tierra

La Agricultura lo es todo en España, pregonaron siempre los que no la tuvieron en cuenta para nada.

El agricultor de la recia chaqueta no interesaba. Ni levantaba su airada voz de protestante la reforma de una tarifa arancelaria, ni conmovía con sus conflictos a la ciudad alegre y confiada.

Madre generosa, la tierra española dió todo para las glorias de España.

El agricultor español, modelo de hijos fidelísimos, aprendió en el regazo materno a no negar nada a la Patria.

Y agricultor y agricultor, dando cuanto son y valen siempre, pidiendo pocas veces, cuando en justicia pudieron pedir constantemente, su voz se perdió en el ruido de la gran ciudad.

Semejante estado de cosas no puede, no debe continuar.

Un intelectual al estilo de hoy hijo de la ciudad que todo lo sabe, exige ser escuchado y atendido.

El mismo merecimiento debemos al agricultor. Con él habla el alma de la raza.

Los campos de Castilla, veneno de incalculables riquezas, donde todo es laborar incansante, deben ser oídos, por lo menos, en el mismo plano que la ciudad.

La gran urbe moderna, mecida en la carroza del progreso no tiene derecho a ser atendida con preferencia a la aldea solitaria y humilde, asentada sobre la infinita grandeza de la tierra.

La voz de la ciudad ha sonado muchas veces a egoísmo, y casi siempre en vez de pedir exigió.

PARA VESTIR BIEN

con la máxima elegancia, no es necesario ir a Madrid ni a Valencia

Visita la

Sastrería de H. SALINAS

y os convenceréis

SECCION PARA SEÑORAS

Méndez Núñez, 15, 1.º ALICANTE

La aldea ha dejado oír la suya, llena de generosos desprendimientos. En su lenguaje, la petición fué sustituida por la súplica.

No admitimos ciertas diferencias de trato, que pueden ser causa de la rivalidad entre la ciudad y el campo.

Queremos la igualdad en el mismo plano, puesto que ambos elementos son dos modalidades de un mismo todo esencialmente necesario a la vida nacional.

Este estado de cosas proviene de que la voz de la tierra no salió de labios de sus hijos. Buenos, honrados, nobles, encomendaron su causa a quienes, por no haberlos vivido, eran incapaces de sentir sus ansias y anhelos.

En esta hora en que se pretende transformarlo todo, a la tierra que trabaja se aleja al margen.

El agricultor no habla; ya obedecerá. dicen los que se llaman representantes de la nueva España.

Y debe hablar y manifestarse cuando se van a construir los cimientos sobre los que quiere asentarse el porvenir de la patria.

Elementos principales en la actuación futura han de ser los hombres a quienes se concedan poderes para gobernar al pueblo en nombre de la ciudad y del campo.

Difícil momento que los pueblos castellanos y todos deben examinar en su verdadera importancia, resolviendo por sí, mirando a sus necesidades.

El representante de los pueblos, de los campos no debe ser más que el hombre importado por la casualidad política.

Interés grandísimo deben tener para que en adelante sea la resultante de las realidades morales, económicas y sociales de la tierra.

De esta manera el campo será

oído, estará representado dignamente.

Obrar en distinta forma supone seguir ocupando la trasera de la carroza nacional, quien tiene derecho a ocupar el puesto preferente.

¡Agricultores! ¡Agricultores! Meditad si no es hora de obrar con arreglo a los dictados de vuestra conciencia de hombres libres.

¡Labriego creyente, laborioso, honrado y patriota, despiertal!

Dimas de Madariaga

Haberes pasivos de excedentes forzosos de todos los ministerios

Todos los funcionarios públicos de esta provincia que se encuentren en el caso de la excedencia forzosa y deban percibir sus haberes pasivos por la Delegación de Hacienda de la misma, comparecerán en Intervención, por sí o por medio de habilitado, con la documentación necesaria que acredite su derecho, hasta el día 2 de junio, para efectos de su inclusión en la nómina correspondiente, que será cerrada el día 3 del citado mes para ser puesta al pago seguidamente.

Dr. Juan Santaolalla

del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días excepto los domingos de 10 a 1

San Fernando, 48, principal

10-20 pesetas

Trabajando horas libres (cualquier localidad)

5.000 estilográficas

gratis a nuestros colaboradores. Enviar 5 señas amistades. EDITORIAL «NOVELTY». Apartado 10079 - MADRID.

Interventores del Estado en ferrocarriles

Próxima convocatoria

Sueldo de entrada 4.000 pesetas, y dietas.—Se exige título. Edad de 18 a 35 años

Preparación por don Juan Rodrigo Zaragoza, Oficial 1.º del Cuerpo, Director de la

Academia RODRIGO

MEDOL

BETUN

El único usado por

que le conocen

Pompeyo Verdú

SASTRE

Exportador de la Maison O'Rosen de París y Galerías Nacionales de Bruselas

Participa a sus numerosos amigos y personas de buen gusto en general, haberse establecido en esta con objeto de servirles con la misma elegancia y perfección que en el extranjero

Precios muy reducidos

Miguel Soler, 16, 1.

On parle français

¡SEÑORITA!

USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMELIA

Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas



Victorio Albentosa Amador

Pasaje Américo, 2 - ALICANTE

Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 ptas.litro.

Gonzalez Byas

Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874

COÑAC — Tres copas Extra; Soberano; insuperable

Servicio de pasajeros por Argella Francia, Marruecos y América

Gl. de Transports Maritimes à Vapeur de Marsella

Aricante a

Orán (directo)

Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"

Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a

Marsella (directo)

Por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"

Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a

Argel (directo)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

Próxima salida

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires

Próxima salida del vapor

Paviensa

Pi. illos de Cádiz para

Málaga Ceuta, Cádiz y Casablanca

Próxima salida del vapor

DARRO

para informes:

J. y A. Lamagnere

Paseo de los Mártires 3, entre Suelo—Alicante

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Inigo, abate, Reveriano, obispo; Pablo, Pánfilo, presbíteros; Valente, diocesano; Tespesio, Isquirión, Firmo, Felino, Gratiano, Segundo, Prócuro, Crescenciano, mártires; Fortunato, pb.; Simón, mj.; Caprasio, ab.; Simeón de Tréveris. La Misa y Oficio divino son de la Infraoctava del Corpus Christi, con rito semidoble y color blanco.

San Simeón de Tréveris

San Simeón, el santo de los peregrinos, nació en Siracusa, de una familia griega. Fué llevado a la edad de siete años a Constantinopla donde hizo sus estudios. Hizo vida de penitente junto al santo sepulcro y recibió el diaconado en Belén. Después empezó a peregrinar por Palestina y Europa. Todas las molestias del viaje las soportó con admirable virtud. Edificó el arzobispado de Tréveris con su santidad le insistió que se quedara allí y poseyó el monas-

terio de aquella ciudad. La celda en que moraba fué el teatro de los más grandes prodigios. Murió en el año 1035.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Juan de Ortega; Eugenio, p.; Erasmo, Fotino obs.; Marcelino, pb.; Santo, de.; Vecio Epagato, Maturio, Póntico, Biblides, Atalo, Alejandro, Blandina, Pedro.—La Misa y Oficio divino son de la Octava del Corpus Christi, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

MES DEL SAGRADO CORAZON

En la Misericordia, se celebrarán los ejercicios propios del mes.

Por la mañana a las ocho, misa con ejercicio y exposición. Los actos de mañana se aplicarán a intención de don Gilberto Reus.

Gacetillas

Se vende un bonito chaler en Agost. 1.500 metros cuadrados, con plantaciones de árboles frutales.

Razón:—Portería de Correo—Alicante.

Con «un céntimo», sus gallinas darán un huevo diario; no se picarán ni pondrán sin casaca; no se comerán los huevos.—Pensos «López», en Droguerías.

Asegure máxima puesta y salud a sus gallinas, con los pensos «López», en Droguerías.

SEÑORA se ofrece para acompañar niños o señora de compañía. Se ofrece también para quehaceres de casa, para dentro o fuera de Alicante.—Razón: Jorge Juan, 2, 3.º.

Se cogen puntos en toda clase de medias.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.

SE TRASPASA negocio acreditado y de rendimiento por tener que ausentarse su actual propietario.—Razón en esta redacción.

Se alquila un chalet con cuarto de baño planta baja y piso y amplio jardín con árboles plantados y garage.

Calle del General Pinto número 7.

Razón San Rafael 26.

Ama de cría, se ofrece Razón en General Pintos, 1.—Teléfono 1293.

Se vende Electromotor de 3 H. P. en buen estado.

Razón en esta Redacción.

En la Albufereta

Donde actualmente se están encontrando objetos y construcciones de la época Romana y que dentro de poco ha de ser la playa de moda por su limpieza y poca profundidad a la que acudirán infinidad de turistas se venden terrenos para la construcción de chalets.

Para informes dirijanse a CASA PASCUAL, Plaza de la República, número 2, en el Restaurant donde más esmerado es el servicio y más económico.

El As de la Paella. Se sirven encargos, bocadillos y meriendas.

Tapas variadas para aperitivos.

ATENCION

En las casetas números 44 y 46 de la Plaza de Abastos, encontrará el público la tan deseada carne de ternera lechal de Castilla, hasta ahora desconocida en esta localidad. Se reciben diariamente.

PRECIOS:

Molla de primera y chuletas. 8 pts. quilo

Pecho y falda 4 » »

¡No confundirse!—Casetas números 44 y 46 de VICENTE DEVESA CANO—Teléfono núm. 1242

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reempazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acercarse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los de cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos están licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener curso de la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. En la Escuela de Alicante tiene filiales en Elda, Elda y Almoradí en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE

MUEBLES

Vda. de Francisco Cerdá

SAGASTA, 16

Gran surtido de Comedores y Dormitorios de esmeradísima construcción de CERDÁ, a precios de coste y muebles de todas clases a precios muy económicos.

Por no poderlo atenderse traspasamos este establecimiento

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se ha curado en poco tiempo con el famoso

Élixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, quiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

¡Señoral ¡Caballero!

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía, esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LO

ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTAÑOS, 5 (Frente a los escaparates de Mora)

Cruces Abanicos Medias

Grandes novedades de suprema elegancia

— en la —

PERFUMERIA

LA CIUDAD DE ROMA

Alfama, 11

ALICANTE

INTERESANTISIMO

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par.

ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.

Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad

CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

Academia RODRIGO

Oposiciones - Carreras especiales

PREPARACION PARA

Interventores de fondos de la Administración local, Depositarios y Secretarios de Ayuntamiento de 1.ª, 2.ª y 3.ª categoría

Auxiliares de Gobernación, Agricultura y Justicia

Interventores del Estado en Ferrocarriles

COMERCIO - IDIOMAS

Belando, 15, 2.ª, dcha. ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE

San Agustín, 27

ALICANTE

San Vicente, 8

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en ambas provincias.



Cañamos rastrillados y en rama

José Salinas Miralles

Callosa de Segura

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

y pida presupuestos.

de instalaciones

Hotel Samper

Mandarina Tenis Digestónico estomacal

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

Agia Marina, griego, de Mar de Plata, con trigo

G. G. Laferriere, francés de Marsella, con pasajeros.

Teresa, de Almería, con carga general.

SALIDAS

Mary Eli, español, para Ibiza en lastre.

Capitán Segarra, español, para Orán, Melilla y Ceuta, con carga general y pasajeros.

G. O. Laferriere, francés, para Orán, con pasajeros.

Teresa, español, para Barcelona, con carga general.

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18, 2.ª

INTERESANTE

Partida doble. Contabilidad de Empresas. Constitución de sociedades. Contabilidades atrasadas. Balances e inventarios. Módicos honorarios.—Escribir G. M. Belando 2 primero izquierda.

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECION INTERNA

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2

San Fernando 46 ALICANTE

G. Citóler Sesé ODONTOLOGO

Operaciones de la especialidad. Restauración bucal y corrección de los dientes por los sistemas más modernos de protesis fija y móvil.

Consulta diaria

Paseo de los Mártires, 2.º dra. (Casa Lamagniere)

Dr. Mangada (hijo)

LABORATORIO MEDICO

FUNDADO EN 1914

Análisis Clínicos

Vacunas

Auto-Vacunas

Plaza Castelar, 6

Lea Vd. EL DIA

Un regalo galantería

es obsequiar a su dama con una copita de

ANISETE MAYGULO

Este finísimo producto es el mejor licor puro y de delicioso paladar de una mujer.

PROPIETARIO:

BALTASAR HERNANDEZ

VITORIA